

追踪报道>>

# 行窃遇房主回家,男子杀人焚尸

## 因担心事情败露,杀人后伪造触电现场

继8月28日本报刊登以《伪装触电现场,嫌犯杀人焚尸》为题的报道后,引起不少市民的关注。嫌犯究竟为何残忍杀害女子,经过追踪得知,嫌犯在盗窃过程中偶遇女子,为防止事情败露,嫌犯将被害人杀害并焚尸。

本报记者 梁越  
通讯员 石晓峰

### 接女儿回家,发现妻子被烧焦

8月24日19时07分,济阳县公安局指挥中心接到张先生报警称,其30岁的妻子李女士在其位于纬三路面粉厂家属院的租赁住房中死亡,尸体被烧焦,可能系触电引起,请求公安机关调查处理。

接到报警后,济阳县公安局立即成立专案组并赶赴现场开展处置工作。“到达现场后我们发现现场有浓烟,电线凌乱,系卧室床上着火,尸体被烧且已碳化。”刑警一中队民警陈明说。

张先生向民警介绍,24日18时许,正值4岁女儿放学时间,妻子却没有接女儿放学。随后,幼儿园老师便打电话让张先生接女儿放学。当张先生回到租房后,发现妻子的电动车放在院内,通向卧室的三个门均紧闭。

“张先生让女儿在院内等候,自己打开三道门却发现屋内浓烟滚滚,床上还着了火。”陈明称,张先生端着四盆水泼向床上着火位置,并隐约看到床上躺着一人。张先生伸手去拽却发现肢体已脱皮。

此时,张先生已经意识到床上躺着的为妻子李女士,且已经死亡。待张先生在门外哭泣一段时间后,拨打了报警电话。考虑到室内电线凌乱,报警时张先生称李女士可能是触电导致死亡。

### 案发不到六小时,嫌疑人被抓获

“初步查看现场,看似是一场失火事故,可很快我们就发现了疑点。”陈明说,卧室的衣柜并未关闭,且有翻动痕迹。尸体侧卧在床的一角,一条腿在床下。着火点在床上,橱柜等其他物品未着火,尸体却被烧焦,尸体上还有棉物烧焦的灰烬。

如果单纯是事故的话成年人有自救能力,为什么仅烧了床,橱柜并未点燃,而且人被烧死?谁会在夏天睡觉盖着棉被和衣物?“种种疑问来了,那么案件系他杀的可能性就极大。”专案组民警说。

为此,专案组民警进一步勘察现场,走访群众,调取案发现场周围监控,研判分析被害人周围人群,各项侦查工作迅速展开。“我们在视频侦查中发现,案发当天案发现场的胡同内有11人进出,除去7名女性,有4名男子有嫌疑。”陈明说。

“其中一名男子15时许背着



民警带领嫌疑人(右二)辨认现场。 陈明 提供

一背包从现场胡同离开,无法确定此男子的身份信息。”专案组民警说,在走访过程中他们发现该院内除被害人一家三口居住,还有一名年轻男子杨某凯居住,为合租关系,且杨某凯为死者同事。在接下来的调查中杨某凯很快被排除嫌疑。

23时许,民警在询问调查中发现一条重要线索,有一名男子在案发前一晚来此院找杨某凯借宿,此男子叫杨某超。此外,杨某超的体态特征和监控中15时出现的人相似,为此侦查人员迅速查找杨某超下落。

次日0时20分许,民警终于在济阳县开发区一网吧内,将正在上网的犯罪嫌疑人杨某超抓获。

### 行窃遇房主回家,残忍杀人焚尸

民警经审讯得知,杨某超26岁,平日游手好闲无工作,爱上网爱泡吧,案发时身无分文,于24日14时-15时之间潜入被害人的家中行窃,获得现金196元。在盗窃的过程中李女士回到家中,杨某超来不及逃跑便藏匿在被害人家门后。

“10分钟之后,两人相见了。”陈明说,随后杨某超将李女士的手机、相机、项链、转运珠等财物抢走,为制止被害人呼喊,杨某超掐着被害人的脖子,但被害人反抗愈发激烈。担心事情败露,杨某超便想直接将被害人杀

害。可将李女士杀害后,杨某超又担心自己的指纹、DNA会留下证据,便将李女士放到床上蒙上被褥,盖上衣物点燃,并伪造家庭电路着火引发事故的现场,关紧三道门后匆匆离开了现场。

“杨某超盗取196元现金,由于被李女士发现,又抢走手机、相机等财物,性质就由盗窃变成了抢劫,最后将李女士杀害确实相当残暴。”民警称,李女士的死亡对整个家庭带来极大的悲伤,其4岁的女儿从小便失去了母爱,丈夫也丧失了妻子。

民警提醒广大女性在遇到类似侵害时,尽量保持冷静,避免和嫌疑人发生对抗,选择时机跑到相对安全的地方,大声呼救或报警。

齐鲁晚报

今日济阳

全心全意为济阳人民服务

我们就在您身边

新闻热线:81172106

广告订版:81172108

